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Πρόεδρος του ΤΕΕΣ συνεχίζει το προσκύνημά του
στο Άγιον Όρος

Την Ιερά Μονή Ιβήρων επισκέφθηκε προσκυνηματικώς στις 14 Απριλίου 2013 ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, ο οποίος με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών Κυρίλλου πραγματοποιεί  προσκύνημα στο Περιβόλι της Παναγίας.

Τη συνοδεία του Ρώσου Ιεράρχου συναποτελούσαν ο Ηγούμενος Φιλάρετος Μπουλέκωφ,
Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας επί των
διορθοδόξων σχέσεων του ΤΕΕΣ, ο Ιερομόναχος Αντώνιος Σεβριούκ, Υπεύθυνος των παροικιών του
Πατριαρχείου Μόσχας στην Ιταλία, ο Ιεροδιάκονος Ιωάννης Κοπεΐκιν, βοηθός του Προέδρου του
ΤΕΕΣ, ο κ. Ιβάν Σαββίδης και λοιποί τίνες λαϊκοί.

Στη Μονή ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τέλεσε χαιρετισμούς στα Ελληνικά ενώπιον της
θαυματουργού εικόνος της Παναγίας Πορταΐτισσας. Εν συνεχείᾳ ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ με τη
συνοδεία του ασπάσθη τα πολυάριθμα ιερά κειμήλια του ιερού τούτου καθιδρύματος και αμέσως
μετά μετέβη στα συνοδικό όπου συνομίλησε με τον Καθηγούμενο της Μονής Αρχιμανδρίτη
Ναθαναήλ.

Αυθημερόν οι προσκυνητές επισκέφθηκαν τα Ιερά Κελλία του Αγίου Νικοδήμου του Αγιορείτου και
Μυλοποτάμου, εκ των οποίων το τελευταίο ιδρύθηκε το 10 αιώνα από τον Όσιο Αθανάσιο τον
Αθωνίτη.

Ακολούθως ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας με τη συνοδεία του κατευθύνθηκε στην Ιερά Μονή
Κουτλουμουσίου, όπου αφού ασπάσθησαν τα ιερά κειμήλια παρακολούθησαν το Μεγάλο Απόδειπνο,
μίλησαν με τους αδελφούς μεταξύ των οποίων ήταν και τίνες Ρωσικής καταγωγής μοναχοί.

Απόγευμα ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ με λοιπούς προσκυνητές έφθασαν στην Ιερά Μονή Βατοπαιδίου,
όπου έτυχαν θερμής υποδοχής από τον Καθηγούμενο αυτής Αρχιμανδρίτη Εφραίμ. Αφού
ασπάσθησαν την Τιμία Ζώνη της Παναγίας, τις θαυματουργές εικόνες της Θεοτόκου
«Βηματάρισσα» και «Παντάνασσα», τις Τιμίες Κάρες των Αγίων Ιωάννου του Χρυσοστόμου και
Γρηγορίου του Θεολόγου και λοιπά ιερά κειμήλια οι προσκεκλημένοι της Μονής μετέβησαν σε
τράπεζα για δείπνο μετά τη λήξη του οποίου σε κλίμα φιλικό πραγματοποιήθηκε η συνάντηση του
Μητροπολίτου Ιλαρίωνος με την αδελφότητα της Μονής Βατοπαιδίου.

O Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην αναβίωση της εκκλησιαστικής ζωής την τελευταία
εικοσιπενταετία στη Ρωσία, την Ουκρανία, τη Λευκορωσία και λοιπές χώρες της κανονικής ευθύνης
του Πατριαρχείου Μόσχας καθώς και στο μοναχισμό στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας. Μεταξύ
αλλων ο Ρώσος Ιεράρχης είπε:

«Από τη στιγμή που ανέλαβα Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας αποφάσισα αφού έλαβα την ευλογία της Ιεράς Συνόδυ της Εκκλησίας μας
να πραγματοποιώ ετησίως προσκηνυματικές περιηγήσεις στο Άγιον Όρος Άθως και έτσι, συν Θεώ,
τα κατάφερνα έως σήμερα. Κάφε φορά παίρνω μαζί μου κληρικούς και λαϊκούς,



συμπεριλαμβανομένων κι εκείνων οι οποίοι για πρώτη φορά έρχονται στο Αγιώνυμο Όρος.

Όπως ξέρετε στις ημέρες μας πάρα πολλοί προσκυνητές από τη Ρωσία, την Ουκρανία και τη
Λευκορωσία και λοιπές χώρες της κανονικής ευθύνης της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
επισκέπτονται προσκυνηματικώς το Άγιον Όρος, συμπεριλαμβανομένης και της Ιεράς Μονής
Βατοπαιδίου. Αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι ως κέντρο και καρδιά του μοναχικού πολιτεύματος
στην Ορθόδοξη Εκκλησία ο Άθως αποτελεί συνάμα και ένα ισχυρό πόλο έλξεως και για τους
λαϊκούς, οι οποίοι έρχονται εδώ για να φύγουν από τις καθημερινές τους μέριμνες και να έλθουν σε
επαφή με το μοναχικό βίο και να σκεφθούν για την ιδία τους ζωή.

Υπάρχει ένας πολύ ισχυρός δεσμός μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και πολλών
Ιερών Καθιδρυμάτων. Βεβαίως οι Ρώσοι προσκυνητές έρχονται κατ΄εξοχίν στην Ιερά Μονή Αγίου
Μεγαλομάρτυρος Παντελεήμονος, διότι πρόκειται για την ιστορικά κυρίως Ιερά Μονή των Ρώσων
στο Άγιον Όρος. Αλλά όπως ξέρετε πολύ καλά αρκετοί από τους προσκυνητές μας έρχονται να
επισκεφθουν και την Ιερά Μονή ταύτη. Τη Μονή Βατοπαιδίου επισκέπτονται προσκυνηματικώς
περισσότεροι από τρεις χιλιάδες Ρώσοι προσκυνητές ετησίως...

Αυτά που προσελκύουν του προσκυνητές μας στα αγιορειτικά μοναστήρια είναι τα ιερά κειμήλια
μεταξύ των οποίων ξεχωρίζουν η εικόνα της Παναγίας Προταΐτισσας, αντίγραφο της οποίας
φυλάσσεται στο ομώνυμο παρεκκλήσιο στην Κόκκινη Πλατεία της Μόσχας, όπου ενώπιόν της
καθημερινώς τελούνται δεήσεις και χαιρετισμοί. Και ασφαλώς ότι υπάρχει ένα κειμήλιο που
προσελκύει τους προσκυνητές μας επίσης και αυτό είναι η Τιμία Ζώνη της Παναγίας. Όταν με τους
κόπους των αδελφών της Ιεράς Μονής Βατοπαιδίου μεταφέρθηκε στη Ρωσία την προσκύνησαν
περισσότεροι από τρεις εκατομμύριους ανθρώπους...Πολλά θαύματα επιτελέθησαν από την Τιμία
Ζώνη εκείνη τη φορά: θεραπεύθηκαν ασθενείς, επιλύθηκαν μεγάλα πνευματικά προβλήματα των
προσερχομένων σε αυτή ανθρώπων. Η Θεία χάρη ενεργεί μυστικώς και ανεκδιήγητα διά των ιερών
κειμηλίων. Ενεργεί ιδιαίτερα αποτελεσματικά στους ανθρώπους, οι οποίοι κρατούν ακλόντα την
πίστη τους και έχουν ανοιχτή καρδιά προκειμένου να δεχθούν μέσα τη Θεία χάρη».

Εν συνεχείᾳ ο Ρώσος Ιεράρχης απορρίπτοντας τους ισχυρισμούς των τινών Δυτικών οι οποίοι
υποστηρίζουν ότι ζούμε σε μια μεταχριστιανική εποχή με την απώλεια ενδιαφέροντος για την
Εκκλησία από τους νέους, με την έλλειψη των μοναχικών και ιερατικών κλίσεων, τόνισε ότι πρέπει
να έλθουν στη Ρωσία, την Ουκρανία, τη Λευκορωσία και τη Μολδαβία, να θαυμάσουν τους Ιερούς
Ναους, γεμάτους από νέους, τα θεολογικά εκπαιδευτικά ιδρύματα, όπου περισσεύουν οι υποψήφιοι
κληρικοί καθώς και τις Ιερές Μονές με πολλούς μονάζοντες. Επίσης για να πεισθούν και να
διαψευσθούν πρέπει να μεταβούν και στο Άγιον Όρος, όπου έρχτοναι χιλιάδες κόσμου από όλα τα
μήκη και τα πλάτη της γης προκεμένου να απολαύσουν το ζωντανό πνεύμα του χριστιανισμού, να
βοηθηθούν πνευματικά και να αισθανθούν τη συνέχεια της χριστιανικής εποχής, η οποία θα λήξει
μόνο με τη Δευτέρα και Φοβερά Παρουσία, αλλά θα έχει συνέχεια και στη Βασιλεία των Ουρανών.

Εν κατακλείδι ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ευχήθηκε στους αδελφούς της Ιεράς Μονής Βατοπαιδίου
να ακολουθήσουν απαρέγκλητα την πορεία προς τη Βασιλεία των Ουρανών ανερχόμενοι την
πνευματικη κλίμακα, όπως μας το έδωσαν εντολή οι πατέρες μας. «Σε όλους εσάς και στον Γέροντα
Εφραίμ, τον οποίο πολύ αγαπάμε και σεβόμεθα εύχομαι βοήθεια του Θεού στο μονήρη βίο σας».

Ακολούθως ο Ιεράρχης απάντησε σε πολλαπλές ερωτήσεις των αγιορειτών μοναχών.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52841/
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